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ВСТУП

По мірі розвитку суспільства, рух капіталу, як форма міжнародних економічних відносин, став відігравати більшу роль, ніж міжнародна торгівля товарами і послугами. Згодом іноземний капітал стає важливою складовою не тільки економічно розвинених країн, а й країн, що розвиваються, вони виступають вже як експортерами, так і імпортерами капіталу, керуючись низкою вигод, а саме: отримання додаткового прибутку, отриманням доступу до новітніх закордонних технологій, створення додаткових робочих місць та інших.
Іноземний капітал в економіках країн Вишеградської групи також істотно впливає на їх розвиток. З метою виявити, позитивно чи негативно впливають потоки для даних країн, в роботі проводиться ряд досліджень.
Тема дипломної роботи є актуальною на сьогоднішній день, оскільки важливо знати і уявляти переваги та недоліки впливу іноземного капіталу для окремих країн, угруповань, визначати їх причину і подальші наслідки, а також розглядати інвестиційну діяльність різних країн з Україною в сучасних умовах розвитку світового господарства. Метою роботи є аналіз розвитку економік країн Центральної та Східної Європи в сучасних умовах. 
Для досягнення поставленої мети в роботі вирішуються наступні завдання:
· розгляд теорії  впливу потоків капіталу на економіку країн ЦСЄ;
· методологія впливу іноземного капіталу на економіку приймаючих країн; 
· динаміка та структура накопичених інвестицій в країнах ЦСЄ;
· специфіка торгового балансу  країн;
· взаємозалежність факторів, що впливають на приплив прямих іноземних інвестицій і експорт країн ;
· аналіз зовнішньоекономічних зв'язків країн з Україною;
· методи залучення реальних іноземних інвестицій, досвід для України.
Об'єктом дослідження дипломної роботи є  структура і динаміка іноземного капіталу в країнах Вишеградської групи  в сучасних умовах розвитку світового господарства, предметом – аналіз впливу іноземного капіталу, як фактор розвитку країн ЦСЄ. 
Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку з використаними джерелами, додатків. У першому розділі проаналізовано теоретичні основи аналізу впливу іноземного капіталу. Другий розділ присвячений дослідженню впливу іноземного капіталу на розвиток економік країн Вишеградської групи. У третьому розділі визначаються стан і перспективи зовнішньоекономічного співробітництва країн Центральної та Східної Європі з Україною.
Теоретичною основою написання дипломної роботи були сучасні концепції впливу іноземного капіталу на розвиток країн. Інформаційною базою дослідження дипломної роботи є аналітичні видання міжнародних організацій International Monetary Fund, World Trade Organization, OECD а також державної служби статистики України, Чеської Республіки, Словацької Республіки Польщі та Угорщини.  
При проведенні дослідження використовувалися загальні методи: наукової абстракції, порівняльний, метод аналізу і синтезу, систематизації та узагальнення, розрахунковий, а також метод регресійного аналізу.
Дипломна робота пройшла апробацію на трьох наукових конференціях, а саме, на дев'ятій міжнародній науково-практичній конференції «Добробут націй в умовах глобальної нестабільності» – 15 квітня 2019 року, на сімдесят п'ятій звітній науковій конференції присвяченої 154 річниці Одеського національного університету імені І.І.Мечникова (німецькою мовою) – 24-26 квітня 2019 року, на науково-практичній конференції «Інтеграційні процеси в сучасній європейській і світовій політиці» – 8 травня 2019 року. А також була опублікована стаття у Віснику ОНУ імені І.І. Мечникова, 2018 року.  


ВИСНОВКИ

Проаналізувавши динаміку та структуру накопичених фондів прямих іноземних інвестицій в країнах Центральної та Східної Європи, а саме країн Вишеградської групи  за 2014-2018 рр., можна зробити висновок, що Польща і Угорщина мають найбільші притоки прямих іноземних інвестицій серед країн Вишеградської групи. Але розглядаючи накопичені прямі іноземні інвестиції у відношенні до номінального ВВП країн Вишеградської групи, Чехія і Угорщина мають найвищі притоки прямих іноземних інвестицій в якості частки від ВВП (70% і 139% відповідно). Польща, яка була провідною країною в абсолютному вираженні обсягу накопичених інвестицій, по відношенню до ВВП займає останнє місце з країн Вишеградської групи (43,8% від ВВП).
Аналізуючи фінансовий рахунок Чеської Республіки у період 2014-2018 рр., можна зробити висновок, що обсяг прямих іноземних інвестицій почав збільшуватися з 2015 року помітними швидкими темпами. У 2016 році іноземні інвестори стали контролювати більше активів Чеської Республіки (10,85 млрд дол. США), вже у наступному 2017 році кількість прямих іноземних інвестицій збільшилася ще на 4% (11,23 млрд дол. США). Також, виходячи з дослідження, з усіх країн Вишеградської групи, в Угорщині спостерігається позитивний фінансовий рахунок до 2018 року. Причиною цього є той факт, що угорці почали контролювати за кордоном більше активів, за допомогою портфельних, а також інших видів інвестицій, ніж іноземні інвестори в Угорщині. Аналізуючи Польщу, у даній країні також спостерігається позитивний фінансовий рахунок у 2015 році, а також за період 2017-2018 рр. Причиною цього стала значна кількість активів, якими володіють поляки саме по іншим видам інвестицій. На 2018 рік, у зв'язку з тим, що іноземний інвестор зменшив свої активи за портфельними інвестиціями, сальдо за цим показником в Польщі стало позитивним, що також вплинуло на фінансовий рахунок.
Основними країнами інвесторами в країни Вишеградської групи були Німеччина (близько 18%), Австрія (16%), США (14%), Швейцарія (8%), Нідерланди (5%).
Якщо порівняти Чехію з іншими країнами Вишеградської групи, то можна відзначити, що Угорщина має більш високу частку неєвропейських ПІІ. Інвестиції від V4 до Чехії досягли 5% (3% зі Словаччини; 1,8% з Польщі), нижче, ніж до Словаччини (16% всього з країн Вишеградської групи причому 10% - це тільки Чеські інвестиції), але значно вище, ніж до Угорщини (0,8%) або до Польщі (0,6%).
Відносно сфери інвестування в Чехії спостерігається найбільша частка інвестицій в сферу послуг, на другому місці - Польща. Отже, в Чеській Республіці, частка інвестицій у виробництво також зменшилася і є найменшою серед країн Вишеградської групи. Найбільша частка інвестицій у виробничий сектор спостерігається в Угорщині (близько 43% від загального обсягу прямих іноземних інвестицій), а також найменший обсяг інвестицій в сферу послуг. Якщо порівняти фінансові та страхові послуги в усіх розглянутих країнах, можна відзначити, що найбільшу частку вони займають в інвестиціях в Чехію (близько 27%), а найменшу в ПІІ в Угорщину (близько 9%). 
Виходячи з дослідження, виявилося, що найбільш важливим ефектом ПІІ для досліджуваних країн є вплив ТНК на розвиток їх експорту. Важливим є той факт, що накопичені інвестиції були основним фактором збільшення не тільки кількісних показників експорту даних країн, а й повної трансформації його структури, в якій істотно зменшилася частка традиційних трудомістких виробів і зросла частка капіталомісткої машинобудівної продукції. Також, що є не мало важливим, зросла частка високотехнологічних галузей. Завдяки цьому в розглянутих країнах на сьогоднішній день конкурентоспроможне експортоорієнтоване виробництво.
Розглянувши позитивні аспекти залучення прямих іноземних інвестицій, також було виявлено негативний вплив на прикладі Чеської Республіки. Інвестиції в будь-якому випадку є зобов'язаннями для країни, і було проаналізовано фонди прямих іноземних інвестицій, тобто накопичення інвестицій за всі роки, крім впливу і втрати повного контролю над резидентами, також необхідно виплатити дивіденди нерезидентам. І в будь-якому випадку існує ризик погіршення поточного рахунку платіжного балансу Чеської Республіки. Щоб перевірити залежність, була побудована модель, яка дала наступні результати: фонди прямих іноземних інвестицій, а також обмінний курс впливають на поточний рахунок. Обмінний курс безпосередньо пов'язаний з поточним рахунком. Фонди прямих іноземних інвестицій мають зворотний зв’язок і з поточним рахунком Чеської Республіки. Фонди прямих іноземних інвестицій мають негативні наслідки для поточного рахунку в довгостроковій перспективі. 
Після аналізу факторів, що впливають на фонди прямих іноземних інвестицій, а також впливу коштів прямих інвестицій на поточний рахунок Чеської Республіки та на економіку в цілому. Можливо зробити висновок, що збільшення коштів прямих іноземних інвестицій призводить до погіршення поточного рахунку, а також збільшення зовнішнього боргу в довгостроковій перспективі. З іншого боку, на макроекономічному рівні це є рекомендована міра для стійкості національної фінансової системи.
Виходячи з даних проведеного регресійного аналізу, в результаті якого була виявлена ступінь впливу прямих іноземних інвестицій (зобов'язань), а також різних макроекономічних показників на збільшення експорту Словацької Республіки, можна проаналізувати пряму залежність до експорту показали такі показники: прямі інвестиції (зобов'язання), а також доходи від прямих інвестицій, що виплачуються Словацькою Республікою нерезидентам.
Аналіз зовнішньоекономічних зв'язків країн з Україною виявив, що найбільшим партнером серед чотирьох країн є Польща, а найменш впливовим - Словаччина. Треба зазначити характерну динаміку спаду як торгових, так і інвестиційних потоків після 2015 року, але в 2018 році обсяги почали збільшуватися. Виграш від торгівлі Україна отримує з Угорщини та Словаччини, адже сальдо з товарів - позитивне. Зі всіма країнами сальдо з послуг для України позитивне, за винятком зі Словаччиною. Щодо інвестиційних потоків, пасиви українських інвестицій значно перевищують активи в ці країни. 
Також, виходячи з досвіду Вишеградської групи, необхідно відзначити високий рівень фінансової стабільності держав. Основною причиною низької фінансової стабільності України були: дефіцит бюджету, одержання дешевих зовнішніх кредитних ресурсів для приватного сектору та використання валютних арбітражних процентних ставок банківськими установами, що, стимулювавши внутрішній попит, призвело до зростання цін і збільшення зовнішнього боргу країни. Україна, використовуючи досвід Чехії, перш за все, повинна перейти до створення більш консервативної фінансової системи. У яких банки мають тенденцію до майже повного охоплення кредитного портфеля за рахунок внутрішніх депозитів клієнтів, практично нульова частка кредитів в іноземній валюті для населення та мінімальна участь у операціях з ризиковими фінансовими інструментами.
Тобто досвід, який Україна може отримати від країн ЦСЄ - це прозорість ринків, економіки, соціальних і політичних організацій, здоровий банківський сектор, зростання торгівлі та інвестицій, стан і якість фінансових чинників, які є важливими інструментами для аналізу і прогнозування збільшення інвестицій. Також одним з основних завдань є зниження рівню корупції, що теж належним чином грає негативну роль в залученні прямих іноземних інвестицій.
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